



**dr. Gaudi-Nagy Tamás**  
országgyűlési képviselő

Országgyűlési Hivatala

Országgyűlési Hivatala  
Kérdésazonosító: X/12572

Érkezett: 2013 OKT 02.

### Írásbeli kérdés

**Dr. Kövér László úrnak,**  
az Országgyűlés elnökének

Helyben

*Tisztelt Elnök Úr!*

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42.§ (8) bekezdése alapján írásbeli kérdést kívánok intézni a Nemzeti Fejlesztési Minisztériumot vezető miniszterhez, mint a tárgyban illetékes minisztérium vezetőjéhez

**„Továbbra is: Hogyan kívánják megnyugtatóan orvosolni azt az igazságtalanságot, mely szerint a 65 év feletti EU lakosság (azaz több tízmillió ember) korlátlanul ingyen utazhat hazánk tömegközlekedési eszközein, míg a magyar – sok esetben 70-80 ezer, vagy kevesebb forintból élő - kisnyugdíjasok ezen szolgáltatás igénybevételéért fizetni kötelesek külföldön?”**

címmel.

A benyújtott kérdésekre a választ írásban várom.

**Tisztelt Miniszter Asszony!**

A 2012. december 14-én kelt válaszában (K/9311/1) nem a kérdésemre válaszolt, így válaszát sajnos nem tudom elfogadni. A kérdésem ugyanis arra vonatkozott, hogy hogyan kívánja orvosolni azt az igazságtalanságot, hogy míg hazánkban korlátlanul ingyen utazhat a 65 év feletti EU lakosság, addig a magyar nyugdíjasokat nem illeti meg ez a kedvezmény számos nyugat-európai, európai uniós országban.

Ön hivatkozik az Európai Unió működéséről szóló szerződés 18. cikkére (amely szerint tilos az állampolgárság alapján történő bármely megkülönböztetés), valamint az Európai Unió polgárainak és családtagjaiknak a tagállamok területén történő szabad mozgáshoz és tartózkodáshoz való jogára (a 2004/38/EK irányelv 24. cikkére). Ezekkel csak azt támasztja alá, hogy a tagállami állampolgárokat a fogadó állam állampolgáraival egyenlő bánásmód illeti meg. Hozzáteszi azt is, hogy az EGT-államok kötelesek biztosítani a magyar állampolgárok részére a saját állampolgáraiknak biztosított előnyöket, végül azzal zárja válaszát, hogy a az utazási kedvezmények biztosítása nem a kölcsönösségen alapul, és más

EGT-államban a magyar állampolgár nem saját országa utazási kedvezményeire jogosult, hanem az adott állam által biztosított kedvezményekre.


Ez mind érthető, azonban a kérdésem nem a fennálló helyzet okára irányult, hanem arra, hogy miként lehetne ezen változtatni. Továbbra is problémásnak tartom ugyanis, hogy az egyenlő bánásmód követelménye és a diszkrimináció tilalma mögé bújva egy egyoldalú és költséges gesztust engedünk meg magunknak, miközben hazánk nyugdíjas állampolgárainak életszínvonala meg sem közelíti sok nyugat-európai ország nyugdíjasaiét, valamint gazdasági helyzetünk lassan a kilátástalanság szélére sodorja az országot.

Fenntartom, hogy megilleti az idős, munkában tisztességgel megőszült embereket az ingyenes utazás joga (függetlenül állampolgárságukra), de csak abban az esetben, ha ez kölcsönösen, minden tagország minden érintettjére tekintettel megvalósul. Kérem tehát, hogy adjon kimerítő választ: mit kívánnak tenni a kölcsönösség érdekében, hogy a külföldre kiránduló magyar nyugdíjasokat is ugyanazok az utazási kedvezmények megillessék, mint a hazánkba érkező külföldieket, illetve milyen más lehetőséget látnak ennek az áldatlan állapotnak a megszüntetésére úgy, hogy ez ne a magyar nyugdíjasok kárára és hátrányára történjen?

Várom megtisztelő válaszát!

Budapest, 2013. szeptember 14.

Tisztelettel:

  
.....  
**dr. Gaudi-Nagy Tamás**  
Jobbik